
ATA DA 377a SESSÃO PLENÁRIA (EXTRAORDINÁRIA) DO CONSELHO ESTADUAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE MINAS GERAIS - CEDCA/MG, EM 10 

DE ABRIL DE 2019. 

PRESIDENCIA DE CARLOS ROBERTO BETO DA SILVA E SILVIA CRISTINA SILVA 

SANTOS BATISTA 

As 14h00minh, reunem-se no auditório do 3° andar da Casa de Direitos Humanos de Belo 
Horizonte, em plenária extraordinária do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do 

Adolescente de Minas Gerais, doravante identificado CEDCA/MG, os conselheiros (as) 
Alessandra Martins, representando a Secretaria de Estado do Trabalho e Desenvolvimento

Social SEDESE; Alexandre Moreira Vertelo, representando a Secretaria de Estado de Direitos 

Humanos, Participação Social e Cidadania SEDPAC; Carlos Roberto Beto da Silva, 
representando a Associação de Deficientes do Oeste de Minas ADEFOM; Cleide Maria da 
Cruz, representando a representando a Associação Mineira de Reabilitação AMR; Dênia 
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Damiane de Carvalho, representando a Associação 4 de Agosto A4A; Isabella Franga 
Oliveira, representando a Policia Civil de Minas Gerais PCMG; Jefferson Silva Paulino 
representando a Casa de Arte e Inclusão Social - CAIS; João Alves Crisóstomo, representando 
a Associação Pingo Luz - APL; Maria Auxiliadora Salles Gonçalves, representando a Secretaria 
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de Estado de Fazendo SEF, enquanto suplente; Regina Helena Cunha Mendes, 
representando a Associação Profissionalizante do Menor - ASSPROM; Ricardo Augusto Zadra, 
representando a Secretaria de Estado de Fazendo SEF; Silvia Cristina Silva Santos Batista, 
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representando a Associação Lápis de Cor-ALC e Vera Lúcia Resende Costa, representando a 16 
Secretaria de Estado de Educação - SEE, doravante mencionados pelo primeiro nome seguido 
da sigla do órgão ou entidade que representam. Registra-se a presença da convidada Eliane 

Quaresma Caldeira de Araújo, representante da Secretaria de Estado de Direitos Humanos, 
Participação Social e Cidadania - SEDPAC, daqui para frente citada apenas pelo primeiro 
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nome. I - Verificação do quórum: Às 14h22minh, o presidente interino Carlos- ADEFOM 21 
22 verifica o quórum. Havendo número regimental, dá inicio à plenária. lI Apresentação das 

justificativas de ausências dos conselheiros: Apresentam-se as justificativas das 23 
conselheiras: Priscila de Faria Pereira, representante da Secretaria de Estado de Saúde 
e Rita Ferreira da Silva Alves, representante da Associaç�o Arco-Iris AAl. Aceitas com 
consentimento dos presentes. 1. Posse de novos membros: A presidência dá pose, neste 
Conselho, à Eliane Quaresma, representante titular da SEDPAC, que assume em substituição 
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à Célia Carvalho Nahas. Ill Aprovação de ata: Não houve. IV - Aprovação da pauta: Carlos 
-ADEFOM pontua a necessidade de quórum qualificado para adentrar no primeiro item da 
pauta "Diretoria Executiva na forma regimental", como evidencia a leitura do Cap. 4; Art. 8° e 90 
do Regimento Interno.- A presidência coloca em votaçãoo adiamento do item "Diretoria 
Executiva na forma regimental" para a plenária do dia seguinte, 11/04/2019. Antes do sufrágio, 
Ricardo SEF pondera que o quórum qualificado seria necessário para a realização da eleição 
da mesa diretora, entretanto, a falta do supracitado não caracterizaria impedimento para a 
discu
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35 ão dessa matéria. Ademais, complementa que entende que quaisquer alterações na 

pauta de uma reunião devem ser feitas no momento corrente da mesma. Adiante, aprova-se, 
com 07 votos a favor, 02 abstenções e 01 voto contrário (Ricardo SEF), a transferência do 
item de pauta n° 01 para plenária posterior. A pauta do dia é assim aprovada: 01 
Recomposição de Comissões, 02. X Conferência Estadual dos Direitos da Criança e do 
Adolescente; 03. Trabalho das Comissões. 2. Recomposição de Comissões: Silvia - ALC 

esclarece que esse item foi solicitado para deliberar sobre o esvaziamento das Comissões 
Temáticas que, muitas vezes, tem se reunido com apenas 01 ou 02 conselheiros. Ricardo -

SEF observa que há duas razões para o enxugamento das atividades das Comissões. O 
primeiro advém dos pedidos de substituições e desligamentos. O segundo deve-se aos 
conselheiros que não comparecem às reuniões. Isso posto, o representante da SEF salienta a 
precisão de se revisar, regimentalmente, o caso das justificativas. Adiante, Alexandre
SEDPAC e Eliane - SEDPAC definem quais comissões irão integrar, de acordo com a 

necessidade do CEDCA/MG. Seguem-se comentários, conforme constam dos áudios.
Registra-se fala da conselheira Regina ASSPROM que ressalta a importância de não se 
esquecer do último pleito para escolha dos conselheiros da sociedade civil do CEDCA/MG e os 
equivocos nele ocorridos, destacadamente, no que se refere à formação de uma chapa
eleitoral. 3. XConferência Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente: Eliane -
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53 oEDPAC propõe ao colegiado, a pedido do subsecretário Thiago Horta, o envio de solicitaçao, 

54 CONANDA, para dilação do 
ao Canselho Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente 

55 prazo de realização da conferència até 31/08. Ademais, a preposta da SEDPAC Sugere a 
56 recomposição da Comissão Organizadora da X Conferência por meio da substtuição da antiga 
57 Coordenadora Celia Nahas e escolha de nova coordenaçãão pelos membros.
58 Complementarmente, Eliane SEDPAC recomenda o encaminhamento de oficio a todos 0s 

convidados envolvidos nos trabalhos da supracitada junta, visando averiguar se os mesmos 59 

60 possuem interesse em prosseguir participando das atividades. Seguidamente, coloca-se em 
61 votação a proposta: consulta ao cONANDA sobre dilação do prazo para realizaçao da x 
62 encla ate 29/08. Aprova-se a mesma, unanimemente. 4. Encaminhamentos: 3.1. a) 
63 Enviar oficio ao CONANDA sobre possibilidade de adiamento do prazo para realizaçao da x 
64 Conferência Estadual até 29/08.5. Encerramento: A presidencia procede ao encerramento 
65 dessa sessão plenária. às 15h58minh. Iniciam-se os trabalhos das Comissões Temâticas do 

66 CEDCA/MG. 

Aprovam essa ata e a veracidade de seu conteúdo 

Alessandra Martins 
Alexandre Moreira Vertelo 
Carlos Roberto Beto da Silva 
Cleide Maria da Cruz 
Dênia Damiane de Carvalho 

lsabella França Oliveira 
Jefferson Silva Paulino 

João Alves Crisóstomo 

Regina Helena Cunha Mendes 

Ricardo Augusto Zadra 

Silvia Cristina Silva Santos Batista 

wi Luia fiymde leslb 
Vera Lúcia Resende Costa 
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